

## Акушерство разваливается

В Суздальском род-доме работал 21 специалист, из них три врача высшей категории - уникальные доктора. Круглосуточно дежурили врачи-анестезиологи, реаниматологи, неонатолог. Сейчас медики, в лучшем случае, устроились в роддома областного центра, но многие разъехались в другие регионы. В Камешковском роддоме, к примеру, работы лишились 20 специалистов.

- Чтобы вырастить профессионального акушера, нужны годы. А наем создаваемая в регионе, налаженная акушерская служба в один момент разрушена, - сокрушается Наталья Болтушкина. Врач вспоминает, как пришла в новый Суздальский роддом 20 лет назад. Тогда выпускников медицинских вузов специально направляли в маленькие города и поселки, чтобы развивать там акушерские службы, чтобы местные жительницы могли получать квалифицированную помощь даже вдали от центров. Сейчас все повернулось вспять, но это грозит непоправимыми последствиями как женщинам, так и здоровью населения в целом, уверена врач.

В Суздальском районе на ходу лишь две машины «скорой», еще две стоят неисправными в гаражах. Что такое две «скорые» на район? Ведь им, кроме рожениц, приходится возить различных пациентов по району и в тот же Владимир - например, в сосудистый центр.

- Роды - вещь непредсказуемая. Могут быть тяжелые осложнения, кровотечения, например, когда счет идет на минуты и стоит вопрос о жизни и смерти! А до роддома ехать еще десятки километров. И «скорая» где-то в другом конце района, еще с предыдущего вызова не вернулась. Жалко женщин и всю загубленную акушерскую службу. Я уверена, время покажет, какой это был неверный шаг, - говорит Наталья Болтушкина.

## Рожать будем в поле?

Однако чиновники более высокого ранга сегодня рассуждают иначе. И ряд главврачей их поддерживает. Так, главврач роддома №1 во Владимире Елена Черкашина в закрытии районных роддомов видит «только положительные моменты»:

- Это позволило сконцентрировать медицинскую помощь в оснащенных, крупных роддомах. При этом материнская и младенческая смертность снизилась. И в нашем регионе хорошие дороги - нет проблем женщинам на «скорой» добраться.

А в департаменте здравоохранения поясняют, что в прошлом году «все случаи родов вне лечебных учреждений связаны с поздним обращением женщин в родовспомогательные учреждения». Получается, что до 2012 года все беременные дисциплинированно ложились перед родами в стационары, а в прошлом году будто резко перестали: ни с того, ни с сего стали безответственными, в больницу загодя не обращаются и только, когда уже припичило, «скорую» вызывают - в общем, сами виноваты... И ни слова про то, что в отделениях патологии областного центра мест для приезжих практически нет. Не озвучиваются и другие реальные причины - отдаленность от родильных домов и удлинение времени ожидания «скорой помощи».

Процесс сокращения роддомов происходит по всей стране, о чем немало сообщений в СМИ. И везде чиновники, а также проверяющие, в том числе из Минздрава (по жалобам пациенток министерские комиссии проверили уже несколько регионов, в том числе Ярославскую область, где женщины протестовали активнее всего и отказывались покидать закрываемый роддом), не находят нарушений в действиях властей на местах. На возмущение пациенток чиновники бесстрастно повторяют: модернизация оправдана. На сэкономленные средства закупается новейшее оборудование для оставшихся больниц.

При этом по России в целом при снижении числа акушерских коек сохраняется обеспеченность этими койками на десять тысяч женщин детородного возраста, чего не происходит в нашем регионе.

Может быть, по ряду направлений медицины сокращения коек дают определенный экономический эффект - появляются новые способы борьбы с недугами, современные медикаменты. Но разве могут роды быть экономической величиной? Никакими новациями нельзя оправдать появление малышей в каретах скорой помощи. Если так пойдет и дальше, женщины скоро, как встарь, начнут рожать в поле.



## Молодым добавили на жилье

На обеспечение жильем молодых семей города Владимира добавлено еще 2 млн рублей. В общей сумме на предоставление субсидий этой категории очередников из городской казны выделят 37 млн рублей

Анна ТУМАНОВСКАЯ

Сумма финансирования по сравнению с прошлым годом увеличилась (в 2012-м город на эти цели дал около 29 млн рублей), следовательно, больше молодых семей сумеют справиться новоселье. В 2012-м сертификаты на субсидию получили 140 молодых семей (больше, чем в предыдущие годы), однако до конца года жилищные условия улучшили 104 семьи, 36 - еще в поиске.

По правилам семьям дается

9-месячный срок, чтобы заключить договор купли-продажи жилья. Примерно ту же сумму, что предусмотрел городской бюджет, направят из областной казны. То есть очередь нуждающихся в улучшении жилищных условий значительно продвинется. Но в ней все равно останутся более 1000 семей. Если нынешние темпы реализации программы сохранятся, то очередь удасть ликвидировать в ближайшее пятилетие.

Правда, такие задачи ставились и ранее, но они так и не были решены. Потому что цены на жилье постоянно поднимаются, и суммы субсидии не хватает уже и на треть квартиры. Кстати, в этом году в первоочередники по программе попадают те семьи, которые были поставлены на учет в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий до 1 марта 2005 года, а также те, у кого трое и более детей.

## Церковь выступила против однополых браков

Отдел внешних церковных связей Русской православной церкви выступил с заявлением по поводу продолжающегося процесса легализации однополых союзов в Европе.

Василий АЛЕКСАНДРОВ

Заявление опубликовано на сайте Владимирской епархии epa733.ru. РПЦ предупреждает о глобальной опасности легализации однополых браков. «Легализация однополых союзов - это следующий шаг в сторону придания абсолютно нового смысла браку и семье, прямо противоположного христианскому. В основе своей этот процесс связан с потворством индивидуализму

и гедонизму в масштабах общества, государства и, в конечном счете, всего человечества», - говорится в документе.

В странах, вставших на путь радикального пересмотра традиционной семейной этики, этот процесс уже привел к тяжелейшему демографическому кризису, который усугубляется с каждым годом. Пересмотр основополагающих норм семейного права,



на которых веками созидалось человеческое сообщество и которые по-прежнему сохраняются в нравственном кодексе основных мировых религий, является путем к самоликвидации целых народов.

«Русская православная церковь сохраняет и отстаивает изначальное христианское понимание брака и семьи, освящает брачные отношения в церковном таинстве и утверждает значимость брака для благосостояния и развития общества в целом. Наша церковь

выражает свою солидарность с христианами, приверженцами других религий, а также теми сторонниками нерелигиозных мировоззрений, которые сохраняют традиционное понимание брака как союза мужчины и женщины и выступают против навязывания всему обществу - посредством радикальной юридической реформы - иного представления о браке, не имеющего прецедентов в человеческой истории», - говорится в заявлении службы коммуникации ОВЦС.

## Подозреваемый надеется на профессионализм силовиков

Как сообщила пресс-служба федерального МВД России, глава Суздальского района Михаил Иванов подозревается в получении крупной взятки. Однако ни сам глава, ни местные силовики не согласны с такой трактовкой ситуации.

Елена ИВАНОВА

По информации федералов, в здании администрации Суздальского района проводились обыски - именно в рамках уголовного дела, возбужденного в отношении районного главы и лиц из числа его подчиненных.

Сотрудники Главного управления экономической безопасности и противодействия коррупции МВД России (ГУЭБиПК) и их коллеги из Владимирской области изыали черновые записи, информацию на электронных носителях, другие предметы и документы, имеющие значение для уголовного дела. Ранее сотрудниками полиции якобы был задокументирован факт получения незаконного денежного вознаграждения в размере 1 млн рублей, в котором подозревается глава администрации Суздальского района.

По версии ГУЭБиПК, денежные средства чиновник потребовал у предпринимателя через свою подчиненную, председателя комитета по управлению имуществом и землеустройству, за переоформление земельного участка сельскохозяйственного назначения в категорию индивидуального жилищного строительства. Бизнесмен обратился с заявлением в полицию,

дальнейшие встречи потерпевшего с чиновниками проводились под контролем оперативников. В ходе «оперативного эксперимента» сотрудники полиции задержали посредника при получении требуемой суммы.

Однако в областном управлении СК к информации, распространенной столичными коллегами, отнеслись довольно сдержанно. Журналистам там посоветовали «не торопиться и подождать». То же - в пресс-центре УМВД. Сам глава Суздальского района - на работе, происшествие с обыском не выбило его из рабочего графика. В интервью одному из владимирских СМИ он сказал: «О том, что в отношении меня возбуждено уголовное дело, меня никто не извещал. Обвинений мне не предъявлялось. Надеюсь, что правоохранительные органы проведут свою работу профессионально, во всем разберутся и сделают выводы».